

ПОРЯДОК ОЦЕНКИ КРЕДИТОСПОСОБНОСТИ САМОЗАНЯТЫХ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Я. Ю. Блинова (студентка II курса)

Проблематика. Данная работа направлена на исследование проблем оценки кредитоспособности некоторых категорий заёмщиков банков и микрофинансовых организаций.

Цель работы. Определить порядок и особенности оценки кредитоспособности самозанятых.

Объект исследования. Правовой и финансовый статус самозанятых и его влияние на оценку кредитоспособности в работе кредитных учреждений.

Использованные методики. Нормативный метод, аналитический метод.

Научная новизна. На основании анализа правовой информации, представленной в законодательстве Республики Беларусь, выявлены характеристики самозанятых как категории заёмщиков, а также рассмотрены основные параметры скоринговых моделей оценки кредитоспособности самозанятых.

Полученные результаты и выводы. Выявлены характеристики самозанятых как специфической категории заёмщиков. Рассмотрены подходы и порядок разработки скоринговых моделей. Предложены параметры скоринговой модели, используемой для оценки кредитоспособности самозанятых.

Практическое применение полученных результатов. Разработанная схема оценки кредитоспособности самозанятых может быть использована в работе банковских учреждений Республики Беларусь, а в частности для модификации действующих скоринговых моделей или разработки кредитных продуктов для самозанятых.

ОПТИМИЗАЦИЯ ЗАТРАТ ПРИ ГАРАНТИЙНОМ ОБСЛУЖИВАНИИ ЗДАНИЙ И СООРУЖЕНИЙ

К. А. Крисюк (студент III курса)

Проблематика. Большое количество затрат при гарантийном обслуживании домов, введенных в эксплуатацию, – частая проблема в строительных компаниях, которую необходимо решить.

Цель работы. Снижение затрат компании на гарантийное обслуживание домов, введенных в эксплуатацию.

Объект исследования. Затраты при гарантийном обслуживании домов, введенных в эксплуатацию.

Использованные методики. Аналитический метод, моделирование.

Научная новизна. На примере КУП «Брестжилстрой» был разработан новый бизнес-процесс, который предполагает значительное снижение затрат на гарантийное обслуживание домов.

Полученные результаты и выводы. Оценка эффективности данного бизнес-процесса будет заключаться в сравнении затрат, понесенных организацией, до и после ввода в деятельность данного бизнес-процесса. Изначально – данный

проект не требует капитальных затрат, достаточно лишь незначительно увеличить количество обязанностей, возлагаемых на перечисленных в статье специалистов. Кроме того, по постановлению Совета министров Республики Беларусь от 01.04.2014 № 299 застройщик перечисляет на специальный счет денежные средства в размере 1,5 процента стоимости строительных, специальных, монтажных работ, выполненных подрядчиком в периоде, принятом за расчетный, и принятых заказчиком. То есть 1,5 процента значительной суммы средств не может быть получено организацией для того, чтобы были определены ресурсы для устранения возможного брака. Эти средства могут быть использованы не по целевому назначению по истечению срока гарантийного обслуживания, если брак не был выявлен. Предложенный нами план значительно снизит риск выявления брака клиентом, что повысит шанс возврата и использования данных денежных средств организацией.

Практическое применение полученных результатов. Разработанный бизнес-процесс может быть внедрен в управленческую деятельность организации для ее совершенствования, который позволит снизить затраты, которые она несет на исправление брака после ввода объектов в эксплуатацию.

ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЦИФРОВИЗАЦИИ В БУХГАЛТЕРСКОМ УЧЕТЕ

Т. И. Корень (магистрант)

Проблематика. Данная работа направлена на исследование проблем современного обеспечения, предоставляющего информацию для управления предприятием.

Цель работы. Изучить возможности применения цифровых технологий для модернизации методик бухгалтерского учета на предприятиях.

Объект исследования. Система бухгалтерского учета в организациях.

Использованные методики. Поисковый метод, анализ, синтез.

Научная новизна. В современном мире происходят глобальные перемены, которые связаны с появлением новых цифровых инфраструктур, бурным развитием цифровых коммуникаций и усовершенствованием вычислительной техники. Для обеспечения инновационного развития организациям необходимо внедрять и использовать цифровые технологии. В динамических условиях ведения бизнеса пользователи учетной информации сталкиваются с проблемами своевременности и полезности таковой, так как обработка документов и регистрация хозяйственных операций в бухгалтерском учете осуществляется не в момент их совершения, а в течение некоторого периода времени: к моменту закрытия месяца или налогового периода. Актуальными являются исследования направлений влияния цифровых технологий на методику бухгалтерского учета, его модернизацию.

Полученные научные результаты и выводы. Использование цифровых технологий позволяет не только автоматизировать ведение бухгалтерского учета на предприятиях, существенно повысить качество бухгалтерской и финансовой